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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL AYUNTAMIENTO PLENO DE ALHAURIN DE LA TORRE (MÁLAGA) EL DÍA 12 DE FEBRERO DE 2.009

En Alhaurín de la Torre, siendo las ocho horas del día doce de febrero de dos mil nueve, previa convocatoria, se reúnen en el  Salón de Plenos de la Casa Consistorial los Señores que a continuación se indican, en primera convocatoria, al objeto de celebrar Sesión Ordinaria de Pleno.

Alcalde - Presidente:


D. Joaquín Villanova Rueda (PP)

Concejales:


D. Rafael Gómez Chamizo (P.P.)


D. Salvador Herrera Donaire (P.P.)


Dña. María Isabel Fraile Herrera (P.P.)


Dña. María Remedios Carrillo Peña (P.P.)


D. Gerardo Velasco Rodríguez (P.P.)


Dña. María José Sánchez Garrido (P.P.)


Dña. María José Álvarez Muñoz (P.P.)


Dña. Marina Bravo Casero (P.P.)


D. Juan José González Díaz (P.P.)


D. Pablo Francisco Montesinos Cabello (P.P.)


Dña. Carmen Doblas Torralvo (P.P.)


Dña. Remedios Inmaculada Cueto Millán (P.P.)


Dña. Patricia Alba Luque (P.S.O.E.)


D. Enrique Rodríguez Castellón (P.S.O.E.)


D. Antonio Sánchez Becerra (P.S.O.E.)


Dña. María del Mar Jiménez García (P.S.O.E.)


D. Rafael Sánchez García (P.S.O.E.)


Dña. María Mercedes Ávila González (I.U.L.V.-C.A.)


Dña. Brénea Chaves Cuevas (I.U.L.V.-C.A.)


D. José Antonio Gavilán Rodríguez (I.U.L.V.-C.A.)

Secretario General:

D. Alfonso Moreno Olmedo


Abierta la Sesión por el Sr. Alcalde, D. Joaquín Villanova Rueda, se pasó a debatir el siguiente

ORDEN DEL DÍA

PUNTO PRIMERO.- Aprobación, si procede, de las actas de las sesiones de 13/11/08, 19/11/08, 11/12/08, 23/12/08 (sesión extraordinaria) y 23/12/08 (sesión extraordinaria y urgente): El Sr. Alcalde, D. Joaquín Villanova Rueda, preguntó a los Sres. Concejales si tenían que hacer alguna observación a las actas de las sesiones de 13/11/08, 19/11/08, 11/12/08, 23/12/08 (sesión extraordinaria) y 23/12/08 (sesión extraordinaria y urgente).


Dña. Patricia Alba Luque, Portavoz del P.S.O.E., dijo que en la página 33, primer párrafo, del acta de 11/12/08 hay un error material, por lo que donde dice “...ve bien que se rechace...” debe decir “...no ve bien que se rechace...”.


Dña. Mercedes Ávila González, Portavoz de I.U., dijo que en el punto duodécimo del acta de 11/12/08 no se recogen sus intervenciones.


Dña. Brénea Chaves Cuevas, de I.U., dijo que su grupo no aprobará las actas que no recojan las intervenciones de forma fiel.


El Sr. Alcalde dijo que la Ley dice que recojerán de forma sucinta las intervenciones y que respeta la labor del Secretario y recordó que las actas no son un diario de sesiones y que I.U. nunca aprueba las actas desde hace años, con los diferentes Secretarios que han pasado por aquí.


Sometidas las actas a votación, con la corrección advertida por la Portavoz del P.S.O.E., votaron 18 a favor (P.P. y P.S.O.E.) y 3 en contra (I.U.), siendo aprobadas por mayoría absoluta.

PUNTO SEGUNDO.- Dar cuenta de Decretos/Resoluciones y preguntas sobre acuerdos de la J.G.L.: Se someten a conocimiento de la Comisión los Decretos/Resoluciones desde el número 1, de 2 de enero de 2009, hasta el número 64, de 4 de febrero de 2009.


D. Rafael Sánchez García, del P.S.O.E., preguntó por el acuerdo adoptado en el punto 15.1 de la sesión de J.G.L. de 09/01/09, sobre nuevo acceso al “SPA”, informándole el Portavoz del P.P., D. Gerardo Velasco Rodríguez, y el Sr. Alcalde, D. Joaquín Villanova Rueda; preguntó por el punto 37 de la sesión de J.G.L. de 16/01/09, sobre prórroga del contrato de servicio de control de plagas, informándole el Sr. Alcalde; con relación al punto 54.1 de la sesión de 16/01/09 el Sr. Sánchez felicitó a los agentes de la Policía Local por la actuación llevada a cabo en un atraco, aunque el Sr. Alcalde, afirmó, dice que sólo están para regular el tráfico, manifestando el Sr. Alcalde que el Ayuntamiento ha felicitado a los cuatro agentes y que por parte de la Junta de Andalucía se les va a entregar una condecoración y desde el Ayuntamiento se les va a reconocer desde el punto de vista económico y dijo que nucha ha menospreciado el trabajo de la Policía Local y siempre ha salido en su defensa; en cuanto al punto 31.1 de la sesión de 30/01/09, sobre sanción a agentes de la Policía Local, dijo que no hay posibilidad de recurrir para el trabajador al no figurar nada en el acuerdo.


Dña. Mercedes Ávila González, Portavoz de I.U., con respecto a los decretos números 2 y 3 preguntó si se ha respetado la Ley de Contratos y si se ha fiscalizado por el Sr. Interventor, informándole el Sr. Alcalde; en relación con el decreto número 34, de cierre del “Bar Aura”, preguntó por qué se ha precintado y desprecintado el establecimiento, informándole el Sr. Alcalde; y se sumó a la felicitación a los agentes de la Policía Local y en cuanto al expediente disciplinario pidió que se le asesorara sobre sus derechos.


Siendo las nueve horas y veinte minutos el Sr. Alcalde hizo un receso, reanudándose la sesión a las diez horas y cinco minutos.

PUNTO TERCERO.- Dictamen de la propuesta del Grupo Municipal de I.U.L.V.-C.A. relativa a elaboración de reglamento de organización y funcionamiento del Pleno: Figura en el expediente dictamen de la Comisión Informativa de Asuntos Generales con el siguiente tenor:


“MOCIÓN que presenta la Portavoz del Grupo Municipal de Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por Andalucía, Mercedes Ávila; al amparo del art. 97 y 82.3 el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales. Real Decreto 2568/86 de 28 de noviembre, a la consideración del Pleno del Ayuntamiento de Alhaurín de la Torre en relación a la Propuesta de Elaboración del Reglamento de Organización y Funcionamiento del Pleno del Ayuntamiento de Alhaurín de la Torre.

Exposición de motivos


Es poco congruente que nuestro Ayuntamiento a estas alturas de desarrollo democrático, no cuente con un Reglamento de Organización y Funcionamiento del Pleno Municipal, donde se especifiquen la duración de las intervenciones, la forma de organizar los Plenos Extraordinarios o la intervención de los vecinos. La no existencia de este Reglamento provoca situaciones desagradables vividas recientemente en esta Cámara.

Por lo expuesto


El Grupo Municipal de Izquierda Unida propone que el Pleno del Ayuntamiento de Alhaurín de la Torre apruebe los siguientes puntos:

· Creación del Reglamento de Organización y funcionamiento del Ayuntamiento de Alhaurín de la Torre.

· División del tiempo de intervención de cada grupo municipal en cada punto del orden del día, de forma que se realicen dos intervenciones para cada grupo y estableciendo la posibilidad de que el Sr. Alcalde termine el punto, pero limitando su tiempo de intervención al mismo minutaje del que han dispuesto los distintos grupos políticos.

· Regulación de la intervención de los ciudadanos y asociaciones en el apartado de ruegos y preguntas.”

Dña. Mercedes Ávila González, Portavoz de I.U., dijo que es la cuarta vez que se presenta la petición de un reglamento de pleno, pues no existe un desarrollo democrático del pleno, pues no existe un reglamento que recoja o regule las intervenciones de los concejales ni del público y pasó a leer la parte resolutiva de la moción.


D. Gerardo Velasco Rodríguez, Portavoz del P.P., dijo que este tema ya se ha debatido reiteradamente y se ha traído un borrador otras veces para aprobarlo por consenso, pero nunca se ha conseguido ese consenso, afirmó, además, I.U. no presenta un borrador o un proyecto; y afirmó que el R.O.F. recoge claramente, y el Alcalde lo respeta, el funcionamiento de esta cámara.


Dña. Patricia Alba Luque, Portavoz del P.S.O.E., dijo que su grupo ya presentó una moción sobre el asunto y el P.P. la rechazó y afirmó que a su grupo no le dan copia de las grabaciones del Pleno y que por caridad democrática este pleno debe tener su propio reglamento, como ya existe en municipios como Mijas y Fuengirola. Afirmó que no ve problema en consensuar el reglamento entre los tres grupos municipales.


Dña. Mercedes Ávila dijo que en la anterior legislatura no se hizo el reglamento porque el P.P. no permitió ese consenso, principalmente en lo referente al orden del día; criticó la duración del turno de palabra del Sr. Alcalde, que no se controla, afirmó; dijo que en ayuntamientos serios existen reglamentos de pleno y que en los últimos ocho años se ha rechazado en cuatro ocasiones la creación del reglamento; dijo que en este pleno se vulnera el artículo 94 del R.O.F. sobre intervenciones y explicó una sentencia del Tribunal Supremo sobre vulneración de derechos de los concejales por las intervenciones en pleno. Afirmó que está a disposición del Equipo de Gobierno para la redacción del reglamento de plenos.


El Sr. Alcalde, D. Joaquín Villanova Rueda,  dijo que este tema se debatió en la anterior corporación pero no se llegó a ningún acuerdo porque el Sr. Roque pedía que el Alcalde no interviniese; afirmó que no es cierto que se imcumpla la Ley, pues el R.O.F., dijo, habla de un primer turno de palabra y de una votación, pero se podrá dar un segundo turno de palabra, aunque no es obligatorio según el R.O.F., pero en este pleno siempre se da un segundo turno de palabra.


Dña. Patricia Alba dijo que más que no se ha llegado a un acuerdo, como dice el Sr. Alcalde, es que no se ha empezado a debatir; dijo que no ve problema que en el boceto o borrador figure que el Alcalde cierre las intervenciones, pero debe regularse el tiempo de las intervenciones; dijo que con un reglamento se evita que todo quede en voluntad de una persona y por caridad política pide el reglamento.


Dña. Mercedes Ávila criticó la falta que tiene I.U. de personal de confianza y dijo que considera que se han vulnerado los derechos, por eso se impugnó, afirmó, y criticó la diferencia de sueldo entre los concejales del P.P. y el de I.U..


Sometido el dictamen a votación, votaron 8 a favor (P.S.O.E. e I.U.) y 12 en contra (P.P., D. Juan José González Díaz no votó por no encontrarse en estos momentos en la sala), siendo rechazado por mayoría absoluta.

PUNTO CUARTO.- Propuesta del Grupo Municipal del P.S.O.E. relativa a los proyectos a incluir con cargo a las subvenciones del Plan Estatal de Inversión Local: Figura en el expediente dictamen de la Comisión Informativa de Asuntos Generales con el siguiente tenor resolutivo:

“(...)

Por ello, el Grupo Municipal Socialista del Ayuntamiento de Alhaurín de la Torre presenta la siguiente moción para su consideración y aceptación por el Pleno Municipal de los siguientes acuerdos:

1.- Contemplar los siguientes proyectos y consensuar los más prioritarios con los grupos de la oposición, con cargo a las subvenciones derivadas del Plan Estatal de Inversión Local:

Barriada El Romeral:
· Obras de mejora del abastecimiento de aguas.

· Alumbrado, arreglo de Avenida Principal y calle Zamorilla.

· Mejora asfaltado desde calle Azor hasta Av. De las Américas.

Barriada Alquería:
· Obras de conexión de aguas fecales con el colector general, a través de la nueva obra de El Romeral.

· Alumbrado.

· Creación de zona de esparcimiento y recreo en finca titularidad municipal.

Barriada El Cordobés:
· Desmantelamiento inmediato de la depuradora.

· Mejora zonas verdes.

Barriada Torrealquería:
· Asfaltado y nivelado de calles.

· Construcción de zona polideportiva.

· Arreglo y adaptación de vías de acceso.

· Arreglos de parques y jardines.
Piamonte:
· Conexión de agua potable y saneamiento.

Barriada Viñagrande:
· Construcción de Centro Social.

· Arreglo de la zona deportiva.

Zapata:
· Obras de conservación del patrimonio cultural del Puente del Rey.

· Acera en Avenida Puente del Rey.

· Zona deportiva en Urb. Geseduma.

Centros escolares:
· CEIP Manantiales: armarios, aseos, techado entrada/salida, cosntrucción de un salón de actos compartido con el C.P. Zambrana.

· CEIP Gerald Brenan: arreglo de cubiertas, reparación de la fosa séptica, conexión a la red general.

· CEIP San Juan: regeneración total de la instalación eléctrica, persianas nuevas.

· C.P. Torrijos: Aseos, cubrición de pista deportiva, eliminación de barreras arquitectónicas, remodelación de aulas, arreglo de puertas de aulas, limpieza y pintura de zonas comunes, delimitación de zona de recreo para alumnos de infantil.

· C.P. Algazara: arreglo del desnivel del suelo, arreglo de arquetas.

· C.P. Zapata: Cubrición parcial del patio escolar.

Zonas puntuales del municipio:
· Obras de mejora en la red de abastecimiento de agua.

· Construcción de carriles bici.

· Adaptación del acerado para un buen acceso a personas con movilidad reducida.

· Mejora de alumbrado en los barrios.

· Obras de captación de agua.

· Aparcamientos en casco urbano.

· Rehabilitación del Patrimonio Cultural Alhaurino.

· Construcción de albergue juvenil.

· Puesta en marcha de la Casa de las cofradías, en calle Málaga.

· Estacionamiento subterráneos en la barriada Palmilla-Huerto la Rosa.

· Arreglo de la salida del arroyo del Peñón Alto, carril vía pecuaria Árdales-Málaga.

· Arreglo del puente sobre el arroyo del Valle frente a la finca de D. Pedro Rico.

· Encauzamiento del Arroyo del Blanquillo a su paso por la población, desde el puente de entrada hasta la salida del puente sobre la Avenida de las Américas.

· La reparación de un camino, convertido en pequeña carretera y asfaltado, que va desde la entrada de la carretera de Torrealquería a la salida de la A-3000, que va de A-404 a Alhaurín el Grande.”

Dña. Patricia Alba Luque, Portavoz del P.S.O.E., dijo que presenta diferentes proyectos que estiman oportunos a cargo del Fondo Estatal y otros proyectos a petición de los vecinos y enumeró los direfentes proyectos que presenta.


D. Salvador Herrera Donaire, Concejal Delegado de Urbanismo, dijo que le iba  a decir al P.S.O.E. lo mismo que le dijo a I.U. y es que el decreto que regula el Fondo  dice que las inversiones a realizar no deben estar previstas en los presupuestos y enumeró los diferentes proyectos y su consignación presupuestaria con la partida concreta; dijo que por lógica no pueden incluirse esas obras a cargo del Fondo Estatal al estar ya presupuestadas e indicó también otros proyectos que yaestán previstos aunque no sean competencias propiamente del Ayuntamiento, como la inversión en colegios.


D. José Antonio Gavilán Rodríguez, de I.U., dijo que cuando I.U. presentó la moción sobre proyectos a cargo del Fondo Estatal lo importante era el espíritu de la misma y que lo importante es la creación de empleo; criticó que el P.P. haya cogido este dinero y lo haya utilizado para el programa electoral y que haya abandonado a los vecinos de las barriadas, afirmando que si I.U. no lee los presupuestos el P.P. los lee y los incumple.


Dña. Patricia Alba dijo que el Sr. Herrera ha enumerado diferentes obras que desde hace años se vienen recogiendo en los presupuestos año tras año pero que nunca se ejecutan y dijo que a finales de 2009 veremos el grado de cumplimiento del presupusto; criticó la poca participación de la oposición en los proyectos a incluir y que lo grave es que sólo se van a crear cincuenta puestos de trabajo y dijo que en Coín, con la mitad de población, se van a crear 285 puestos de trabajo y enumeró otros municipios y la creación de puestos que van a tener, como es el caso de Alhaurín El Grande y Rincón de la Victoria, y afirmó que Alhaurín de la Torre se encuentra a la cola, pues se van a crear sólo cincuenta puestos de trabajo en vez de los trescientos previstos.


El Sr. Alcalde, D. Joaquín Villanova Rueda, dijo que se ha demostrado que el noventa por ciento de los proyectos previstos por el P.S.O.E. están incluidos en el presupuesto y que el Equipo de Gobierno ha transformado el municipio, afirmando que no es cierto que las barriadas estén abandonadas; dijo que esto es pan para hoy y hambre para mañana y enumeró diferentes maneras de crear empleo; afirmó que los proyectos incluidos a cargo del Fondo Estatal no solo crea empleo sino que también es un lujo para Alhaurín de la Torre y beneficioso, como por ejemplo con el nuevo acceso; dijo que no entiende por qué dice la Sra. Alba que sólo se van a crear cincuenta puestos de trabajo, pues se crearán en función de las ofertas presentadas por las diferentes empresas cuando se lleven los proyectos a licitación, y que se valorará la creación de puestos de trabajo y el tiempo de ejecución, pero debemos esperar a que se presenten las ofertas, pues si se reduce el plazo de ejecución supondrá más personal contratado, por lo que no se puede afirmar que se van a crear sólo cincuenta puestos de trabajo.


D. José Antonio Gavilán dijo que esta crisis se debe a la caída de la construcción que los ayuntamientos han facilitado, como este ayuntamiento, e indicó la cifra de personas inscritas en el INEM como demandantes de empleo sobre personas que viven en Alhaurín de la Torre, afirmando que no le gusta hablar de cifras, como antes se ha hecho, cuando detrás de cada cifra hay una familia; dijo que el P.P. no cumple con el presupuesto ni con su programa electoral, pues vende mucha propaganda y no cumple, teniendo engañado al pueblo.


Dña. Patricia Alba criticó que no se consensúen los proyectos y que el número de cincuenta puestos de trabajo lo da la Subdelegación del Gobierno basándose en los proyectos presentados, afirmando que el P.P. critica este fondo y todos los ayuntamientos de ese grupo político se acogen al mismo. Dijo que el Ayuntamiento podría haber hecho obras que hubiesen generado empleo.


Sometido el dictamen a votación, votaron 8 a favor (P.S.O.E. e I.U.) y 13 en contra (P.P.), siendo rechazado por mayoría absoluta.

PUNTO QUINTO.- Dictamen de la propuesta del Grupo Municipal del P.P. relativa a la ubicación de una nueva farmacia en Torrealquería: Figura en el expediente dictamen de la Comisión Informativa de Asuntos Generales con el siguiente tenor:


“Dña. Carmen Doblas Torralvo, en su calidad de Concejala Delegada de Aguas, Sanidad y Consumo, perteneciente al Grupo Popular, presenta al Pleno Municipal del Ayuntamiento una moción relativa a varios puntos relacionados con el Centro de Salud

PROPUESTA

Mediante escrito dirigido a este Ayuntamiento se nos solicita desde la Consejería de Salud de la Junta de Andalucía que mediante propuesta al Pleno de sta Corporación se indique en qué núcleos del municipio podrían ser subsidiarias de disponer de una nueva oficina de farmacia para proporcionar a los habitantes una mejora sustancial del servicio farmacéutico existente.


Una vez consultado el padrón municipal para mirar los núcleos de población creemos que la zona que sería susceptible de contar con una farmacia es la zona de Torrealquería y La Alquería que cuentan con 1706 habitantes censados. Además se trata de una zona en expansión por lo que a corto plazo contará con más habitantes.


Es por todo lo anteriormente expuesto por lo que se propone al Pleno del Ayuntamiento de Alhaurín de la Torre lo siguiente:


1º.- Solicitar que la ubicación de la nueva farmacia sea en la zona de Torrealquería.


2º.- Tener en consideración la sección de El Romeral como segunda opción para la ubicación de otra farmacia.”


Dña. Carmen Doblas dijo que la Consejería de Salud nos solicitó una ubicación para una nueva farmacia y cree que Torrealquería es la zona más oportuna.


D. Enrique Rodríguez Castellón, del P.S.O.E., dijo que su grupo aplaude la decisión del P.P. porque Torrealquería y La Alquería están abandonadas en relación con el núcleo urbano y que tienen unas comunicaciones deficientes, afirmando que cualquier servicio para estas barriadas es buena, pidiendo una farmacia con servicio las veinticuatro horas por la distancia al casco urbano.


Dña. Brénea Chaves Cuevas, de I.U., dijo que se sumaba a la ubicación de la nueva farmacia en Torrealquería y pidió que, si es posible, tenga servicio las veinticuatro horas.


Dña. Carmen Doblas agradeció el apoyo de los grupos municipales.


Sometido el dictamen a votación, fue aprobado por unanimidad.

PUNTO SEXTO.- Dictamen de la propuesta del Grupo Municipal del P.S.O.E. relativa a la compensación de la subida de impuestos y tasas municipales del 2009 con la subida de los mismo para el año 2010: Figura en el expediente dictamen de la Comisión Informativa de Asuntos Generales con el siguiente tenor resolutivo:

“(...)

En mérito a lo expuesto, propongo al Pleno del Excmo. Ayuntamiento de Alhaurín de la Torre, la adopción del siguietne acuerdo:

1.- La compensación de la subida de impuestos y tasas municipales contempladas para 2009, muy por encima del ipc interanual, con la subida que se vaya a realizar en los impuestos y tasas para el año 2010.”


Dña. Patricia Alba Luque, Portavoz del P.S.O.E., dijo que la subida de impuestos se sitúa en torno al 5,1 por ciento y que el IPC es del 1,4 por ciento, por eso se pide la compensación para 2010.


D. Rafael Gómez Chamizo, Concejal Delegado de Hacienda, dijo que el P.S.O.E. da datos relacionando la subida de impuestos con el IPC, pero el IPC no obliga a subir las tasas o impuestos sino que es una referencia; afirmó que la subida del 5,1 pro ciento está por debajo del IPC e indicó las diferentes ordenanzas modificadas y sus porcentajes de subida, afirmando que no es del 5,1 sino del 4,9 por ciento y que aún así no superan lo indicado; dijo que cifras hay muchas para presentar pues si se comparan todas las ordenanzas, sólo se han subido de media un 0,4 por ciento.


Dña. Mercedes Ávila González, Portavoz de I.U., dijo que al despacho de I.U. acuden los vecinos para criticar la subida de impuestos, aunque anunciaron que congelarían las subidas de impuestos; afirmó que el Equipo de Gobierno siempre rechaza sus alegaciones, salvo el fraccionamiento en dos plazos del IBI y señaló que hay once millones en prestamos y que los vecinos son los que están manteniendo a los ayuntamientos, que siempre congelan las subidas de impuestos el año de las elecciones; pidió un sistema de tasas e impuestos progresistas, de forman que paguen más impuestos los que más tienen, destinando la mayoría de los recursos a financiación de gastos corrientes.


Dña. Patricia Alba dijo qeu el P.P. año tras año sube los impuestos con el coste que supone para los vecinos, preguntándose los mismos en qué se gasta ese dinero, por ejemplo los vecinos de diferentes barriadas y zonas que carecen de infraestructuras básicas, como saneamiento y alumbrado, y dijo que van a presentar en breve 1.000 escritos de deficiencias en este municipio, con independencia de los 100 ya presentados. Terminó la Sra. Alba afirmando que para el tiempo de crisis en que estamos la subida de impuestos es desmesurada y por encima del IPC.


D. Rafael Gómez dijo que el ICIO, la tasa por ocupación de vía pública, la tasa por expedición de documentos administrativos y la tasa de aperturas podrían haberse subido y no se ha hecho y dijo que la LHL permite subir y cubrir todo el servicio, pero el Ayuntamiento no ha subido todo lo que la Ley permite; sobre los prestamos que dice I.U. que tiene el Ayuntamiento dijo que el ochenta por ciento de ellos son para ejecutar compentencias de la Junta de Andalucía.


Dña. Mercedes Ávila dijo que I.U. está de acuerdo con la moción del P.S.O.E. porque hay 3088 alhaurinos que están apuntados al INEM, aunque existen otros no apuntados y dijo que hay que tener sensibilidad y no haber subido los impuestos, como se ha hecho este año, y criticó la tasa por entrada de carruajes, pues hay muchas personas descontentas con la misma, afirmó. Señaló la Sra. Ávila la subida de la tasas de agua y basuras, dada la crisis que sufre el municipio, pues hay que intentar no presionar a las familias alhaurinas congelando las tasas.


Dña. Patricia Alba recalcó la presentación de escritos por los vecinos y que es función de la oposición dar traslado al conejal y que no duda del talante del Concejal de Servicios Operativos.


Sometido el dictamen a votación, votaron 8 a favor (P.S.O.E. e I.U.) y 13 en contra (P.P.), siendo rechazado por mayoría absoluta.

PUNTO SÉPTIMO.- Dictamen de la propuesta del Grupo Municipal de I.U.L.V.-C.A. relativa a la construcción inmediata del Hospital Comarcal del Guadalhorce: Figura en el expediente dictamen de la Comisión Informativa de Asuntos Generales con el siguiente tenor resolutivo:

“(...)

Por todo lo expuesto, se somete a la consideración del Pleno del Ayuntamiento de Alhaurín de la Torre la aprobación del siguiente 

ACUERDO
1.- Mostrar el rechazo a los plazos indicados por la Consejería de Salud de finales de 2009 para que comiencen las obras del Hospital Comarcal. La salud no puede esperar.

2.- Instar a la Consejería de Salud de la Junta de Andalucía que de manera inmediata y urgente adjudique y comiencen las obras del Hospital del Guadalhorce, en un plazo muy inferior al indicado.

3.- Instar a la Consejería de Salud de la J.A. a dotar y mejorar los consultorios médicos y centros de salud del Guadalhorce, con más equipamientos, dotaciones y plantilla de facultativos. Ampliándose la red de Centros sanitarios de nuestra Comarca.

4.- Que el Ayuntamiento de Alhaurín de la Torre impulse o se sume a las movilizaciones convocadas para reivindicar la cosntrucción inmediata del Hospital y la mejora de la red sanitaria del Guadalhorce.”


D. José Antonio Gavilán Rodríguez, de I.U., dijo que por decimosexta vez se trae esta moción a pleno y que se prometió el hospital para inicios de 2008 y hoy por hoy no se inicia esa pormesa del Presidente del Gobierno de abril de 2005 y leyó la parte resolutiva de la moción.


D. Gerardo Velasco Rodríguez, Portavoz del P.P., dijo que él, como Diputado Provincial, estaba en Álora cuando se hizo la promesa por el Presidente del Gobierno y el de la Junta de Andalucía y dijo que se prometen planes que no se ejecutan, como por ejemplo el vial distribuidor; dijo que la Junta de Andalucía no invierte en esta comarca, no sólo en el hospital sino también en otros ámbitos, y dijo que no entiende por qué se castiga u olvida a esta comarca que es la única comarca que no tiene hospital, por lo que su grupo apoyará la moción.


D. Enrique Rodríguez Castellón, del P.S.O.E., dijo que su grupo tiene el convencimiento de que el hospital se va a construir y dijo que hace poco el P.S.O.E. aprobó una moción para agilizar la construcción del hospita y afirmó que este grupo se ha reunido varias veces con la Delegada de Salud, quién dijo que ya se han empezado los plazos, plazos que va a respetar, por ejemplo el plazo para la contratación, que debe publicarse en ámbito europeo; pidió que se modificara el acuerdo segundo de la moción de forma que figure el plazo legalmente previsto.


D. José Antonio Gavilán agradeció el apoyo de los grupos municipales pues para mejorar la red sanitaria de la comarca se necesita un hospital.


D. Gerardo Velasco pidió que se modificara el punto segundo de la moción de forma que se especifique la construcción de un auténtico hospital y no de un Centro de Alta Resolución de Especialidades (C.A.R.E.).


D. Enrique Rodríguez dijo que el acuerdo entre la Junta de Andalucía y la Diputación es de un hospital, no figurando nada sobre el C.A.R.E..


Sometida a votación la enmienda de modificar el acuerdo segundo de forma que donde dice “...en un plazo muy inferior al indicado.” diga “...en el plazo legalmente previsto.”, fue aprobado por unanimidad.


Sometido el dictamen a votación, incluyendo la enmienda aprobada, fue aprobado por unanimidad.

PUNTO OCTAVO.- Dictamen de la propuesta del Grupo Municipal del P.S.O.E. relativa a la elaboración de un estudio de impacto de género sobre contratación laboral: Figura en el expediente dictamen de la Comisión Informativa de Asuntos Generales con el siguiente tenor resolutivo:

“(...)

Por todo lo anteriormente expresado y en beneficio del colectivo de operario de limpieza de edificios públicos y en la búsqueda de una igualdad efectiva, ejecutando acciones para el logro de la misma

SOLICITO

1. Que el Ayuntamiento de Alhaurín de la Torre, elabore un estudio de impacto de género en el desarrollo de sus competencias de contratación laboral para garantizar la integración del principio de igualdad entre hombres y mujeres.

2. Creación de personal laboral fijo, dentro del área de limpieza de edificios públicos, íntegramente desarrollado por mujeres.

3. Creación de una bolsa de trabajo pública para este colectivo.”

Dña. María del Mar Jiménez García, del P.S.O.E., dijo que el Equipo de Gobierno no cree en la igualdad de hombres y mujeres; solicitó la creación de una bolsa de trabajo para limpiadoras; y solicitó un estudio de impacto de género en la contratación laboral.


El Sr. Alcalde, D. Joaquín Villanova Rueda, dijo que los salarios son claros, no existiendo discriminación entre limpiadoras y otros trabajadores, y dijo que el Ayuntamiento ayuda a 80 familias, que son las limpiadoras que se contratan y todo de acuerdo con el convenio que existe en este Ayuntamiento; dijo que hay personas fijas en el departamento de limpieza y otras que no, afirmando que en época de crisis es mejor tener una rotación de estos puestos, pasando por el servicio aproximadamente 160 trabajadoras, en vez de sacar plazas a licitación; dijo que aquí no se da limosna como dice la Concejala del P.S.O.E., pues todas pasan por una baremación sobre sus circunstancias personales, pero nadie viene a mendigar.


Dña. Brénea Chaves Cuevas, de I.U., dijo que el colectivo de limpiadoras de este Ayuntamiento está discriminado y no se respeta la Ley, pues I.U. ha preguntado en muchas ocasiones los requisitos objetivos que se usan y no le dicen nada; dijo que su grupo pide una bolsa objetiva, pues el sistema de contratación actual no tiene base legal y ni hay principio de igualdad ni mérito y pide que exista una comisión con participación de los sindicatos y los grupos políticos.


Dña. Mar Jiménez dijo que la bolsa de trabajo pública no es incompatible con el funcionariado y que las trabajadoras de la Junta de Andalucía no van al despacho del Presidente para pedir trabajo, y pidió que se le dijeran cuáles son los criterios de baremación.


El Sr. Alcalde dijo que aquí se tiene en cuenta la situación familiar y económico-social de las solicitantes y que no se puede decir que es imperfecto, pues se usa una baremación de Servicios Sociales que se va perfeccionando, teniéndose en cuenta nuevas circunstancias para la baremación que antes no se tenían, como por ejemplo la violencia de género o por deshaucio; dijo que para las peticiones de trabajo en el Ayuntamiento no pasan por el despacho del Alcalde sino que van directamente a Servicios Sociales para la baremación de sus circunstancias; afirmó que por el sistema que se utiliza se ayuda al año a 80 familias, manifestando que el sistema funciona bien, aunque se vaya perfeccionando. Reiteró el Sr. Alcalde que no se da limosna como dice la concejala sino trabajo que es lo que piden.


Dña. Brénea Chaves dijo que su grupo pide acceso y copia del sistema informático de baremación de Servicios Sociales y que los vecinos critican que no hay objetividad en esa bolsa; pidió que la bolsa sea abierta y que participen en ella los sindicatos. Preguntó que, si el P.P. lo ve toda tan claro, por qué no permite que la oposición esté presente.


Dña. Mar Jiménez dijo que quería saber, en estos momentos de crisis, a cuantas mujeres se va a dar trabajo usando el Plan Estatal; dijo que le consta que hay mujeres que están en peor situación económica que no están trabajando, a diferencia de otras que sí lo están; pidió que se le facilitara el sistema de baremación de mujeres limpiadoras y que haya la transparencia que piden los alhaurinos y las personas afectadas.


Sometido el dictamen a votación, votaron 5 a favor (P.S.O.E.), 13 en contra (P.P.) y se abstuvieron 3 (I.U.), siendo rechazado por mayoría absoluta.

PUNTO NOVENO.- Propuesta del Grupo Municipal de I.U.L.V.-C.A. relativa a la elaboración de ordenanza municipal sobre energía solar térmica: Figura en el expediente dictamen de la Comisión Informativa de Asuntos Generales con el siguiente tenor resolutivo:

“(...)

Por ello, el Grupo Municipal de Izquierda Unida en el Ayuntamiento de Alhaurín de la Torre, propone al mismo que apruebe la realización de las siguientes medidas contempladas en el compromiso de Adhesión a la Red Española de Ciudades por el Clima:

1º. Aprobación de una ordenanza municipal sobre energía solar térmica para las nuevas edificaciones y el alumbrado público.

2º.- Introducción de medidas económicas y fiscales para favorecer la implantación de energías renovables y medios de transporte urbano menos contamianntes.

3º.- Medidas y criterios de eficiencia energética en las nuevas contrataciones municipales y en los concursos de adjudicación de servicios municipales.

4º.- Progresiva incorporación de sistemas de eficiencia energética e implantación de energías renovables en los edificios y dependencias municipales. Acuerdos con las asociaciones de empresas del sector solar térmico y solar fotovoltáico que farovezcan dicha implantación.

5º.- Creación del Foro de debate, para asegurar el éxito de la implantación de las actuacioens y, al mismo tiempo, servir como foco de difusión de las medidas adoptadas, las conclusiones, noticias y citaciones que se obtengan del foro de debate podrán encontrarse en este apartado. De esta manera se facilita el acceso a la información a todos los ciudadanos. En el colmo de los incumplimientos se encuentra este Foro, pedido por Izquierda Unida hace seis meses, y cuya propuesta fue votada en contra por el P.P., y que en la página web de la Concejalía de Medioambiente aparece como creado, cuando no es cierto.”


Dña. Mercedes Ávila González, Portavoz de I.U., leyó literalmente la parte resolutiva de la moción.


Dña. Marina Bravo Casero, Concejala Delegada de Medio Ambiente, dijo que no se tiene claro qué es la Red Española de Ciudades por el Clima y explicó su finalidad; indicó las placas solares que se van a suministrar para los campos de fútbol y polideportivos municipales e indicó las diferentes actuaciones y subvenciones llevadas a cabo por la Concejalía de Medio Ambiente; informó de los talleres de movilidad sostenible, carriles bici en las diferentes barriadas, el biodiesel usado por los vehículos de “Aqualauro”, el proyecto piloto “compartir coche”, la gestión de residuos y el reciclaje de aparatos eléctiros o electrónicos, el convenio con el consorcio para recoger pilas y sobre contenedores y enunción otras políticas medioambientales.


D. Enrique Rodríguez Castellón, del P.S.O.E., dijo que existe una realidad por muchas actuaciones que se enumeren y es que la Concejalía de Medio Ambiente no tiene peso político; dijo que para los ayuntamientos en general el área de Medio Ambiente es prioritaria y aquí debería de estar dotada de personal y presupuesto, por ejemplo no se han incluido en el Plan Zapatero proyectos medioambientales y no se invierte lo necesario. Dijo que ve bien esta moción al ser una llamada de atención.


Dña. Mercedes Ávila dijo que I.U. lleva mucho trabajo hecho para el medio ambiente y así se lo han reconocido; criticó la política de canteras de la Concejala de Medio Ambiente, afirmando que en varias ocasiones ha ido a buscarla y no la ha visto en su puesto de trabajo; señaló que la Red Española lleva implícitos muchos compromisos por parte del Ayuntamiento que no se cumplen y pidió el compromiso por la lucha contra el cambio climático y no usarlo como propaganda.


Dña. Marina Bravo dijo que la moción va dirigida a la Red Española, no al Departamento de Medio Ambiente, como señala el Sr. Rodríguez; dijo que sólo va al despacho de ella la Sra. Ávila para pedir entradas pero no para asuntos de medio ambiente; explicó la ordenanza de edificaciones con respecto al medio ambiente que se está elaborando; explicó los diferentes proyectos que llevan a cabo aspectos bioclimáticos; y pidió respeto hacia su persona por parte de la Sra. Ávila en sus intervenciones.


D. Enrique Rodríguez dijo que la adhesión a la Red Española tiene unos compromisos y para llevarlos a cabo se debe contar con personal titulado y con presupuesto, pues hace falta más personal y más dotación para esta Concejalía que no tiene peso político, lo cuál le pide al Sr. Alcalde; dijo que espera un foro televisado al respecto en el que puedan participar personas implicadas; dijo que él cuando ha buscado a la Concejala en su despacho la ha encontrado. Terminó el Sr. Rodríguez pidiendo que en los proyectos del Plan Zapatero se recojan aspectos medioambientales.


Dña. Mercedes Ávila hizo mención a un informe suministrado el 11/02/09 por la Concejalía de Medio Ambiente que figuraba en internet y pidió una verdadera política medioambiental que se preocupe por los vecinos de Alhaurín de la Torre, señalando que en relación con las canteras lo que se está haciendo es una extracción encubierta y no una reforestación.


Sometido el dictamen a votación, votaron 7 a favor (P.S.O.E. e I.U., D. José Antonio Gavilán Rodríguez no votó por no encontrarse en la sala en estos momentos) y 13 en contra (P.P.), siendo rechazado por mayoría absoluta.

PUNTO DÉCIMO.- Dictamen de la propuesta de la Concejala Delegada de Tráfico relativa a la aprobación de modelo-tipo de la Diputación Provincial de Málaga de ordenanza municipal sobre tráfico y circulación: Figura en el expediente, y se somete a dictamen, la siguiente propuesta de la Concejala Delegada de Tráfico:


“María Remedios Carrillo Peña, Concejala Delegada de Tráfico del Ayuntamiento de Alhaurín de la Torre, en virtud de delegación del Sr. Alcalde – Presidente según Decreto 140/2003 y al amparo de lo establecido en el R.O.F., formula siguiente

PROPUESTA

La Excma. Diputación Provincial de Málaga, en sesión plenaria celebrada el día 15 de enero de 2008, conocido el acuerdo adoptado por el Pleno del Patronato de Recaudación Provincial en sesión de 11 de diciembre de 2007, aprobó el nuevo modelo-tipo de Ordenanza de Tráfico, así como el Cuadro de Infracciones y Sanciones, que los Ayuntameintos que deseen delegar la tramitación de expedientes por infracción de tráfico, deben aprobar por Pleno, pudiéndose modificar exclusivamente los importes de las sanciones.

Por ello, solicito al Excmo. Ayuntamiento Pleno, adopte el siguiente acuerdo:

1º.- Aprobar el nuevo modelo-tipo de Ordenanza de Tráfico, así como el Cuadro de Infracciones y Sanciones propuesto por el Patronato Provincial de Recaudación, según el texto publicado en el B.O.P. nº. 43, de 3 de marzo de 2008.

2º.- Incluir en el articulado del texto publicado la siguiente infracción:

Artículo 20.

24. El de vehículos en venta en las vías urbanas del Término Municipal, salvo en lugares expresamente habilitados por las señales correspondientes.

Cuadro de infracciones y sanciones hecho denunciado
Se tipifica una nueva infracción.

Parada y estacionamiento
Norm.
Art.
Apar.
Op.
Trata

Cuantía euros

Orde.
20
24

Leve
Estacionar vehículos en venta en las vías urbanas del Término Municipal, salvo en lugares expresamente habilitados por las señales correspondientes
70

RGC
93






LSV
38
4





.”


Dña. Remedios Carrillo Peña, Concejala Delegada de Tráfico, dijo que se trae un modelo tipo de ordenanza de tráfico suministrado por la Diputación Provincial, así como la infracción por vehículos que estacionan y se anuncia su venta ocupando la vía pública. Afirmó que es un modelo que se suministra a diferentes municipios.


D. Rafael Sánchez García, del P.S.O.E., preguntó cuántas campañas de seguridad vial se han expuesto en los colegios, si se van a hacer más rotondas, si se ha regulado el tra´fico en las barriadas y qué se va a hacer con los aparcamientos que no hay; dijo que como dice el informe de Secretaría que figura en el expediente, los municipios pueden prestar servicios en beneficio de sus habitantes y cualquier actividad, por ello se hace esas preguntas, afirmó; criticó la dimensión del articulado relativo a infracciones y sanciones y pidió que se mejoren los medios de la Policía Local para llevar a cabo esta ordenanza.


Dña. Brénea Chaves Cuevas, de I.U., en relación con las infracciones por aparcamiento dijo que se tarda hasta cuarenta y cinco minutos en aparcar en el casco urbano y el tema del aparcamiento sigue sin solucionarse, por ello hay tantas multas, por lo que I.U. no está de acuerdo con las infracciones y los importes; sobre los vehículos que anuncia su venta en la vía pública dijo que debe haber un tratamiento diferente entre particulares que venden su vehículo y las empresas de compra-venta.


Dña. Remedios Carrillo dijo que lo que se trae a pleno es una ordenanza, no el tema de la Policía Local manifestado por el Sr. Sánchez; dijo que hay un alcoholímetro habilitado y existe un circuito de seguridad vial; afirmó que el expediente de ordenanza de tráfico recoge infracciones y en suma está informado favorablemente por el Secretario.


D. Rafael Sánchez dijo que no se trata solamente de aprobar la ordenanza, pues van a haber muchas sanciones y todo se cuantifica en dinero, pero realmente este pueblo no tiene lo que le corresponde para aplicar este asunto y criticó la falta de señalización, el tráfico saturado y el ruido.


Dña. Brénea Chaves dijo que su grupo se va a abstener en este asunto.


Dña. Remedios Carrillo dijo que el Sr. Sánchez siempre saca el asunto de la Policía Local sobre la falta de medios y en ello no va a entrar por no venir ese asunto en el orden del día.


Sometido el dictamen a votación, votaron 18 a favor (P.P.) y se abstuvieron 2 (I.U., D. José Antonio Gavilán Rodríguez no votó por no encontrarse en la sala), siendo aprobado por mayoría absoluta.

PUNTO UNDÉCIMO.- Dictamen de la propuesta del Grupo Municipal del P.P. relativa a las reivindicaciones de los trabajadores del Centro de Salud en materia de seguridad: Figura en el expediente dictamen de la Comisión Informativa de Asuntos Generales con el siguiente tenor:


“Dña. Carmen Doblas Torralvo, en su calidad de Concejala de Aguas, Sanidad y Consumo, perteneciente al Grupo Popular, presenta al Ayuntamiento Pleno la siguiente

MOCIÓN

Mediante escrito dirigido a este Ayuntamiento se pone en conocimiento del Pleno que en el Centro de Salud en la madrugada del pasado domingo aconteció un suceso dramático que estuvo a punto de causar graves daños a los tres profesionales que había de guardia.


El suceso fue en la madrugada del sábado al domingo, cuando un joven que sangraba profusamente entró en el Centro de Salud pidiendo auxilio y se refugió en el despacho de Administración, mientras su agresor, que lo perseguía con un arma blanca, consiguió acuchillarlo en el interior del Centro de Salud, no sin antes amenazar al celador, a la enfermera y al médico de guardia con matarlos si intervenían. La rápida intervención de las Fuerzas de Seguridad hizo que no hubiese que lamentar ninguna víctima mortal.


Los profesionales del Centro de Salud realizaron el pasado día 4 de febrero una concentración pacífica para denunciar las agresiones que vienen sufriendo y protestar contra la violencia física y verbal que sufre este colectivo y para reclamar al Servicio Andaluz de Sanidad de la Junta de Andalucía, que es la competente, medidas urgentes a fin de atajar la situación.


De todos es conocido la cantidad de deficiencias de las que adolece el servicio andaluz de salud y que en otros plenos ya hemos expuesto, como es el deficiente número de pediatras, segunda ambulancia, etc.


Es por todo lo anteriormente expuesto por lo que se propone al Pleno el siguiente acuerdo:


1º.- Apoyar las reivindicaciones de los trabajadores del centro de salud en materia de seguridad, reclamando que haya al menos un vigilante de seguridad en todos los turnos.”


Dña. Carmen Doblas Torralvo, Concejala Delegada de Sanidad, explicó el incidente del Centro de Salud ocurrido hace dos semanas y la protesta pacífica del cuatro de febrero realizada por los trabajadores del Centro.


D. Enrique Rodríguez Castellón, del P.S.O.E., dijo que su grupo se solidarizó con los trabajadores y la Delegada de Salud les dijo que se van a tomar medidas y que un Centro de Salud con servicio de urgencias conlleva riesgos y que su grupo apoyará la moción pero con algunas salvedades.


Dña. Brénea Chaves Cuevas, de I.U., dijo que su grupo apoya la reivindicación de los trabajadores del Centro de Salud y dijo que al Centro le faltan medios y también le falta un guarda de seguridad y afirmó que el problema de seguridad no es solo del Centro de Salud sino que existe también en otros lugares, como el campo de fútbol.


Dña. Carmen Doblas agradeció el apoyo a I.U. y dijo que no aceptaba la modificación propuesta por el Sr. Rodríguez.

El Sr. Rodríguez Castellón dijo que la moción supone una patada en la espinilla a la persona que se le solicita la actuación de la moción, por ello para que hagan más caso a la misma piensa que es mejor modificarla.

El Sr. Alcalde, D. Joaquín Villanova Rueda, dijo que la moción está hecho basándose a lo que han solicitado los trabajadores del Centro de Salud; dijo que este municipio tiene suficientes habitantes para una segunda ambulancia y se le han mandado las mociones al respecto y la Junta de Andalucía no ha contestado; dijo que el Ayuntamiento está abierto a apoyar o ayudar a la Junta de Andalucía en asuntos como poner cámaras de seguridad en el Centro de Salud.


Dña. Brénea Chaves dijo que por seguridad de los trabajadores su grupo va a apoyar esta moción y ratificar lo declarado.


Sometida la moción a votación, votaron 15 a favor (P.P. e I.U., D. José Antonio Gavilán no votó por no encontrarse en la sala) y se abstuvieron 5 (P.S.O.E.), siendo aprobada por mayoría absoluta.

PUNTO DUODÉCIMO.- Dictamen de la propuesta del Grupo Municipal de I.U.L.V.-C.A. relativa a las reclamaciones de los usuarios a “Endesa” relativas al cobro del recibo de luz: Figura en el expediente dictamen de la Comisión Informativa de Asuntos Generales con el siguiente tenor resolutivo:

“(...)

Por todo ello el Grupo Municipal de I.U.L.V.-C.A., solicita al Pleno del Ayuntamiento de Alhaurín de la Torre, la adopción de los siguientes acuerdos:

a) Que el Ayuntamiento directamente realice las reclamaciones y quejas de todos los ciudadanos que lo soliciten contra la compañía Endesa por los posibles errores en el cobro de los recibos de energía eléctrica. Que se publicite esta actuación a todos los vecinos.
b) Que el Ayuntamiento de Alhaurín de la Torre, dirija a la Junta de Andalucía acuerdo de apoyo a todas las medidas que como administración con competencias sustantivas en materia e consumo tome para reparar estas posibles irregularidades.
c) Remitir acuerdo al Ministerio de Industria, para que la lectura de los contadores se realice mensualmente al igual que el cobro de los recibos. Asimismo que no se produzca ninguna nueva subida en el recibo de la luz, en los próximos trimestres. Sólo hay que solicitar que se realicen bajadas, pues estas subidas están golpeando las economías más necesitadas.”


Dña. Mercedes Ávila González, Portavoz de I.U., leyó literalmente la parte resolutiva de la moción.


El Sr. Alcalde, D. Joaquín Villanova Rueda, dijo que la moción es correcta pero fuera de tiempo porque la Consejería respectiva ya ha abierto expediente, estando la moción fuera de lugar porque el Gobierno Andaluz ha reaccionado pronto y “Endesa” ya ha actuado diciendo que van a reducir las futuras facturas, no obstante, dijo que la Oficina Municipal de Información al Consumidor ya está tramitando reclamaciones en la materia.


Dña. Patricia Alba Luque, Portavoz del P.S.O.E., dijo que la Junta de Andalucía ha instado para que “Endesa”, de oficio, reduzca la factura y dijo que su grupo no está de acuerdo con la exposición de motivos de la moción en lo referente al párrafo cuarto.


Dña. Mercedes Ávila explicó el aspecto de la moción sobre la lectura mensual de los contadores y dijo que considera que el valor de la factura no debe er estimativo sino real.


El Sr. Alcalde dijo que la moción en su momento era buena pero salvo que el Ayuntamiento se convierta en una oficina de reclamación de “Endesa”, pues para ello están las oficinas de esa empresa, sin perjuicio de que exista la O.M.I.C. que ya está asesorando a los usuarios.


Sometido el dictamen a votación, votaron 3 a favor (I.U.) y 18 en contra (P.P. y P.S.O.E.), siendo rechazado por mayoría absoluta.

PUNTO DECIMOTERCERO.- Dictamen de la propuesta de acuerdo relativa a modificación de la ordenanza fiscal reguladora de la tasa por expedición de documentos administrativos:Figura en el expediente dictamen de la Comisión Informativa de Hacienda con el siguiente tenor:


“Vista la situación de crisis y recesión por la que atraviesa desgraciadamente la sociedad española y en especial el tejido empresarial, fuente en última instancia generadora de empleo.


Considerando que desde las Administraciones Públicas de todo orden se debe coadyuvar a paliar los efectos de la citada crisis mediante la adopción de medidas de diversa índole que permita el desenvolvimiento dentro de unos cauces de normalidad de los agentes económicos para evitar la destrucción de empleo.


Considerando que esta Administración Local contribuye en última instancia al citado propósito mediante la ejecución por contrata de múltiples obras municipales, máxime en este periodo de fuerte recesión en el sector de la construcción afectado especialmente por el desajuste entre la oferta y demanda de viviendas.


Procurando en todo momento conjugar la obligada satisfacción y preocupación por los intereses económicos municipales con medidas que permitan dinamizar el sector de la construcción y entendiendo que la propuesta que a continuación se plantea contribuir al citado fin al tiempo que puede, en cierta medida, contribuir a una mayor concurrencia en los procedimientos de contratación administrativa, por parte de esta Concejalía de Hacienda, se eleva al Ayuntamiento Pleno la siguiente

PROPUESTA DE ACUERDO
A) Dar nueva redacción al artículo 7 de la Ordenanza Fiscal reguladora de la Tasa por expedición de documentos administrativos en lo que se refiere a la cuota a abonar en los supuestos de concurrencia a la licitación de contratos mayores, quedando el correspondiente apartado tal como sigue:

Contratos mayores, por cada 18.000 euros o fracción del presupuesto de licitación y por licitador
18 euros (hasta un importe máximo a abonar por licitador de 3.000 euros)

B) Atribuir, una vez aprobada definitivamente, carácter retroactivo a la presente modificación, con arreglo a lo establecido en el artículo 10 L.G.T., resultando de aplicación a los procedimientos de licitación iniciados desde el 1 de enero de 2009.”


D. Rafael Gómez Chamizo, Concejal Delegado de Hacienda, dijo que la tasa por expedición de documentos en lo referente a contratos mayores se modifica para establecer un límite de tres mil euros con carácter retroactivo desde el uno de enero de dos mil nueve.



D. Enrique Rodríguez Castellón, del P.S.O.E., dijo que parece que ésta es la única medida del Ayuntamiento frente a la crisis económica y dijo que su grupo apoyará la propuesta porque facilita la participación de empresarios.


D. José Antonio Gavilán Rodríguez, de I.U., dijo que es insuficiente esta medida para creación de empresas pues puede ser tomado esto por las empresas como una medida para que se presenten más empresas y recaudar más, y dijo que espera que siempre se contraten las ofertas económicamente más ventajosas.


D. Rafael Gómez agradeció el apoyo de los grupos municipales y dijo que no se hace para cobrar más sino para que se presenten más empresas como aquellas que están en mala situación económica, que le favorece esta bajada de tasas y así se evitarán posibles suspensiones de pagos de empresas que pasan por un mal momento económico.


Sometido el dictamen a votación, fue aprobado por unanimidad.

PUNTO DECIMOCUARTO.- Asuntos urgentes, si los hubiere:


14.1.- Moción institucional relativa a la futura sede de la caja resultante de la incorporación a Unicaja de otras entidades: El Sr. Alcalde, D. Joaquín Villanova Rueda, dijo que se presentaba por urgencia una moción relativa a la futura sede de la caja resultante de la incorporación a Unicaja de otras entidades, justificando su urgencia.


Sometida la urgencia de la moción a votacion, fue aprobada por unanimidad.


La moción dice así:


“Los Portavoces acuerdan hacer institucional la moción relativa a la futura Caja (dictaminada en la Comisión Informativa del 9 de febrero de 2009) conforme a lo establecido en el art. 97 del R.O.F.R.J.E.L., tiene a bien de presentar para su aprobación, los siguientes:

ACUERDOS


PRIMERO: Expresar el apoyo a que Unicaja tenga ahora y en el futuro su sede en Málaga.


SEGUNDO: Instar a los poderes de la Junta de Andalucía: Consejo de Gobierno y Parlamento de Andalucía a abordar el equilibrio territorial en Andalucía y a que se esfuercen en crear un sentimiento de apoyo de todos los andaluces a la idea de que la caja resultante de la incorporación a UNICAJA de otras entidades andaluzas tenga su sede en Málaga, como una iniciativa con sentido de equilibrio regional que no debilite sino al contrario fomente la cohesión de la autonomía andaluza.”


El Sr. Alcalde leyó literalmente la moción anteriormente trascrita.


Sometida la moción a votación, fue aprobada por unanimidad.


A continuación Dña. Mercedes Ávila González, Portavoz de I.U., dijo que presentaba por urgencia una moción presentada el 22 de diciembre de 2008 y registrada con el número 29458, justificando su urgencia.


Sometida la urgencia a votación, votaron 8 a favor (P.S.O.E. e I.U.) y 13 en contra (P.P.), siendo rechazada por mayoría absoluta.


A continuación D. José Antonio Gavilán Rodríguez, de I.U., dijo que presentaba por urgencia una moción presentada el 9 de febrero de 2009 y registrada con el número 2292, justificando su urgencia.


Sometida la urgencia a votación, votaron 8 a favor (P.S.O.E. e I.U.) y 13 en contra (P.P.), siendo rechazada por mayoría absoluta.


14.2.- Moción de la Concejala Delegada de Medio Ambiente relativa a acciones de control sobre el picudo rojo (Rhynchophorus ferrugineus): Dña. Marina Bravo Casero, Concejala Delegada de Medio Ambiente, dijo que se presentaba por urgencia una moción relativa a acciones de control sobre el picudo rojo (Rhynchophorus ferrugineus), justificando su urgencia.


Sometida la urgencia a votación, votaron 13 a favor (P.P.) y 8 en contra (P.S.O.E. e I.U.), siendo aprobada por mayoría absoluta.


La moción dice así:

“Dª Marina Bravo Casero en calidad de Concejal Delegada de Medio Ambiente y Cultura, perteneciente y al amparo del art. 97.3 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, Real Decreto 2568/86, de 28 de noviembre, eleva al  Pleno de la Corporación para su aprobación, la siguiente:

MOCIÓN 


PROPUESTA:


El picudo rojo (Rhynchophorus ferrugineus, Olivier 1790) es un escarabajo originario del Asía Tropical que se ha extendido a numerosos países a causa del transporte antrópico. 


La nueva plaga está causando graves problemas fitosanitarios en todas las partes en donde se ha introducido. Aunque existen detecciones puntuales desde el año 1993, en España y en concreto en Andalucía, fue detectado en 1995 en Almuñecar por palmeras procedentes de Egipto que pasaron la aduana infectadas. En la provincia de Málaga se detectaron los primeros casos en 1996 en la ciudad de Nerja. 


El motivo principal que hace de que esta plaga sea tan virulenta es la inexistencia de un depredador que pudiese participar de control biológico, apaciguando su potencial para infestar. 


En la actualidad, la provincia de Málaga es sin duda la que se ha visto más afectada por la plaga debido principalmente a que es la región andaluza con el mayor numero de palmeras (Phoenix canariensis) susceptibles de sufrir el ataque de este coleóptero. 


Como dato orientativo apuntar que existen en la provincia aproximadamente unas 100.000 palmeras de las denominadas canarias, más unas 50.000 de las conocidas como datileras (Phoenix dactylifera) que actualmente apenas se están viendo afectadas pero que todo apunta a que pueden ser igual de susceptibles que la canaria, si esta última ve muy mermada su población sin que haya sido erradicada la plaga.


Durante los años 2007 y 2008 el aumento en el número de casos de palmeras afectadas por esta plaga ha aumentado de manera desorbitada y sumado el retraso en el arranque de los ejemplares por parte de las empresas contratadas por la Delegación Provincial de Agricultura y Pesca una vez detectada la infestación, han llevado a que según reconoce la Consejería de Agricultura y Pesca de la Junta de Andalucía, ha cortado en la provincia de Málaga 8.189 palmeras. Pero esto no es todo.

Se pidió a los ayuntamientos su colaboración en la detección de las palmeras infectadas y en esta tarea, el Ayuntamiento de Alhaurín de la Torre ha sido del todo ejemplar. No solo ha trabajado en la determinación de las palmeras que estaban infestadas, ahorrando este trabajo a la Delegación Provincial, sino que viendo, tanto la excesiva demora por parte de esta administración provincial a la hora de acudir a cortarlas (hasta 3 meses en algunos casos), como la preocupación que reinaba en los vecinos afectados por el peligro de que pudiese herir a alguien si se derrumbase el ejemplar, optó por hacerse cargo del corte, destrucción y transporte a vertedero autorizado de las mismas, con el coste que esto ha supuesto para el Ayuntamiento de Alhaurín de la Torre.


Para hacernos una idea. La Consejería de Agricultura y Pesca reconoce haber cortado en el municipio de Alhaurín de la Torre un número total de 47 palmeras desde que se detectó la plaga, todas ellas particulares. Sin embargo los casos reales son muchos más. El Área de Parques y Jardines perteneciente a la Concejalía de Servicios Operativos del Ayuntamiento ha cortado 160 palmeras infectadas, de las cuales sólo 5 son públicas, el resto pertenecen a vecinos de nuestro municipio que habían dado parte a la Delegación Provincial y que llevaban tiempo a la espera de que fuesen a cortar el ejemplar.


Por este motivo, desde el Partido Popular calificamos de muy deficiente la gestión de la Junta de Andalucía en el problema del picudo rojo y en el cumplimiento de la Ley de Sanidad Vegetal 43/2002. No debemos olvidar que en materia de sanidad vegetal las competencias fueron asumidas por la Comunidad Autónoma de Andalucía, en virtud del artículo 18.1.4º del Estatuto de Autonomía, recayendo concretamente en la Consejería de Agricultura y Pesca, conforme a las competencias asignadas por los Decretos 6/2000, de 28 de abril, sobre Reestructuración de Consejerías, y 178/2000, de 23 de Mayo, por el que se regula la Estructura Orgánica de la Consejería de Agricultura y Pesca.


Es por todo lo anteriormente expuesto por lo que se propone al Pleno del Ayuntamiento de Alhaurín de la Torre el siguiente acuerdo:

a) Instar al Ministerio de Medio Ambiente y Medio Rural y Marino para que se lleve a cabo realmente un control exhaustivo y de garantía en los puestos fronterizos y que se incluya al picudo rojo (Rhynchophorus ferrugineus Olivier) como organismo de cuarentena comunitario.

b) Exigir a la Consejería de Agricultura y Pesca de la Junta de Andalucía actuaciones urgentes para el control y tratamiento de esta plaga de forma efectiva y no como se ha estado haciendo hasta ahora por parte de la Administración Autonómica Andaluza.

c) Exigir a la Junta de Andalucía, mediante la Consejería y Delegación competente que se haga cargo de la gestión de esta plaga mediante un servicio más eficaz, dotando a las empresas encargadas de mayores y mejores medios humanos y técnicos, para de este modo, actuar con la urgencia que se merece este problema.

d) Que estas actuaciones a realizar por la Consejería de Agricultura y Pesca incluyan tanto el tratamiento preventivo a los individuos sanos, para tratar de frenar la plaga, como la retirada y destrucción de las especies afectadas de manera correcta, sin apilarlas como está ocurriendo en algunos municipios. 

e) Que sea de aplicación tanto a palmeras afectadas por el picudo rojo de carácter público como también a las particulares.

f) El reembolso a aquellos municipios que, movidos por su preocupación ante este grave problema, se han encargado de la retirada de las palmeras, sin ser esto parte de sus competencias, pero indignados por la total ineficacia y excesiva tardanza con la que ha actuado la Empresa Pública Desarrollo Agrario y Pesquero perteneciente al Departamento de Sanidad Vegetal.”

Dña. Marina Bravo explicó en qué consiste la plaga del picudo rojo y a qué palmeras afecta, informando desde cuando afecta en Andalucía y las medidas que se adoptaron en años anteriores para evitar esta plaga; dijo que la Junta de Andalucía es la competente para la retirada de las palmeras afectadas pero no ha cumplido, aunque sea un tema costoso, y creemos que es una plaga que debe tratarse por parte de la administración autonómica; pidió que la Junta no se debe lavar las manos y que aumente los efectivos y que siga cortando las palmeras.


D. Rafael Sánchez García, del P.S.O.E., dijo que muchas de las palmeras de la travesía están deterioradas y es un problema del Ayuntamiento; dijo que aquí se han plantado muchas palmeras, que son muy bonitas y vende mucho, pero ahora que están infectadas le decimos a la Junta que venga y lo arregle, e indicó diferentes especies autóctonas que se deberían haber plantado en este pueblo en vez de solamente palmeras.


Dña. Mercedes Ávila González, Portavoz de I.U., dijo que este tema ya salió en la anterior legislatura e indicó que no se han plantado especies autóctonas sino sólo palmeras y que hay un grave problema que sufrimos aquí, con pérdidas de palmeras de entre cuarenta a sesenta años; dijo que la Junta debería haber controlado la entrada de palmeras que se vendían y entraban contaminadas en los viveros, de forma que se iba extendiendo la plaga, siendo la responsable la Junta de Andalucía, afirmó; y dijo que es un problema difícil de erradicar y que se va extendiendo por diferentes municipios.


El Sr. Alcalde, D. Joaquín Villanova Rueda, dijo que el Sr. Sánchez culpa a los ayuntamientos y no es así, pues hay palmeras de muchas especies y a algunas les afecta el picudo y a otras no, afirmando que el picudo afecta a la palmera canadiense; dijo que a los ayuntamientos les cuesta mucho dinero en cortar y talar palmeras de los vecinos, contribuyendo en esto en vez de hacerlo la Junta; dijo que muchas personas han perdido la palmera de su casa tras muchos años; afirmó que la Junta no es la culpable propiamente dicha pero sí de no haberse empleado los medios suficientes, siendo el Ayuntamiento el que está previniendo aplicando un sistema tratamiento preventivo cada mes  y que lo que se pide es ayuda y apoyo a la administración que tiene las competencias.


D. Rafael Sánchez dijo que hay diferencia entre plantas productivas, como los olivos, y plantas ornamentales, como las palmeras, y que la Junta de Andalucía tiene competencias en las primeras pero no en las segundas.


Dña. Mercedes Ávila dijo que hay concurrencia en las competencias y que se dirimirá en los tribunales, de forma que se recogeran posibles indemnizaciones, pues muchas palmeras tienen un gran valor, manifestando que habrá que esperar a la jurisprudencia.


D. Juan José González Díaz, Concejal Delegado de Servicios Operativos, explicó el ataque sufrido en las palmeras de la travesía y dijo que no es el picudo rojo; explicó la frecuencia con la que se tratan las palmeras y el nuevo sistema de tratamiento que supone inyectar el producto directamente en las palmeras; afirmó que sólo cinco palmeras municipales han sido cortadas como consecuencia del picudo rojo y que el Ayuntamiento ha sido el único en suministrar información mediante folletos a los propietarios de palmeras; dijo que este año se han cortado 160 palmeras, un trabajo que era de la Junta de Andalucía, y lo que se pide es que se paguen los 55.000 euros de costes, pues se ha hecho un trabajo competencia de la Junta, quién debe involucrarse más.


Dña. Marina Bravo dijo que la Ley de Sanidad Vegetal otorga competencias en esta materia a la Junta de Andalucía.


Sometida la moción a votación, votaron 13 a favor (P.P.), 5 en contra (P.S.O.E.) y se abstuvieron 3 (I.U.), siendo aprobada por mayoría absoluta.


El Sr. Alcalde, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 88.3 del R.O.F., dio la palabra al público asistente, haciendo uso de ese derecho una vecina.

PUNTO DECIMOQUINTO.- Ruegos y preguntas: D. Rafael Sánchez García, del P.S.O.E., dijo que en el anterior pleno el grupo del P.S.O.E. fue expulsado por grabar el pleno, pero al día siguiente le sacaron una fotografía que difundió el encargado de prensa, manifestando que aquella acción fue política y no se quiso ofender a nadie, pero en la foto aparece como un chulo y pidió que esa persona pida disculpas.


D. José Antonio Gavilán Rodríguez, de I.U., dijo que el Sr. Alcalde ha autorizado a una persona esta mañana, que es miembro de un partido político, a hacer fotografías, y no entiende por qué no autoriza a lo mismo a su grupo político.


Dña. Mercedes Ávila González, Portavoz de I.U., en relación con el expediente de alquiler del bar de Torrealquería, pidió que se bajara la cuota que se pide y que se baje el importe del aquiler.


Dña. Brénea Chaves Cuevas, de I.U., pidió que se le informara sobre una reclamación de vecinos de Torrealquería sobre el aparcamiento en una determinada calle.


Dña. Patricia Alba Luque, Portavoz del P.S.O.E., pidió respeto en el pleno, pues hay intromisiones cuando está hablando un concejal, y pidió a los concejales que no intervengan cuando está hablando otro; y dijo que una vecina fue a Bienestar Social a pedir una cita y se la dieron para dentro de tres meses, cuando puede ser un asunto urgente.


D. Juan José González Díaz, del P.P., dijo que el P.S.O.E. ha presentado 95 quejas de vecinos y le pidió a ese grupo político que tramite una petición de un vecino sobre una petición de corte de una palmera.


Y no habiendo más asuntos que tratar, el Sr. Alcalde levantó la Sesión a las quince horas, extendiéndose la presente acta, de todo lo cual doy fe.

Vº.Bº.

El Alcalde

Fdo.: Joaquín Villanova Rueda
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